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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1268 Bronzemedaille 1844  (C. Pfeuffer  bei  Loos).  Preis  zur  Gewerbeausstellung  in  Berlin.  Kopf  rechts. /  Ansicht  des 
Berliner Zeughauses, darunter Widmung für den Hof-Büchsenmacher J. Schmidt.  50 mm.  59,9 g.   Marienburg 4231. 
Sommer P76.................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1269 Versilberte Bronzemedaille 1844 (Lorenz/Schilling bei Loos) zur Gewerbeausstellung in Berlin. Sitzende Germania mit 
Schwert  und  Lorbeerkranz. /    Dampflokomotive  auf  Viadukt,   herum  Früchtekranz,   auf  den  Schilden  Gewerbe-
erzeugnisse.  45 mm. 50,95 g.  Marienburg 4235. ......................................................................................... Sehr schön 25,-

1270 Bronzemedaille 1844 (Lorenz/Schilling bei Loos) zur Gewerbeausstellung in Berlin.  Sitzende  Germania  mit  Schwert 
und  Lorbeerkranz. /  Dampflokomotive  auf  Viadukt,  herum  Früchtekranz,  auf  den  Schilden  Gewerbeerzeugnisse. 
45 mm. 54,45 g.  Marienburg 4235. ...............................................................................................................Prägefrisch 30,-

1271 Bronzemedaille 1845 (C. Pfeuffer) auf Friedrich W. Paalzow, Präsident  der  Berliner  General - Lotterie - Direktion, zu 
seinem Dienstjubiläum.  Brustbild  links. /  Schrift  in  fünf  Zeilen  im  Eichenkranz.   42 mm.   39,83 g.   Sommer  P77.
............................................................................................................................................... Kl. Fleck sonst vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1272 Bronzemedaille 1845 (C. Pfeuffer bei Loos) zur Versammlung der deutschen Land- und Forstwirte in Breslau.  Ansicht 
des Rathauses. // BRESLAU / DEN / WILLKOMMENEN / GAESTEN.    44 mm.   38,87 g.   Friedensburg/Seger  4634. 
Sommer P80.................................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

1273 Bronzemedaille 1846 (C. Pfeuffer bei Loos). Widmung der Mansfelder Gewerkschaften  für  den  König.  Kopf rechts. / 
Darstellung  von  Hüttenwerken.   42 mm.   30,9 g.    Marienburg  5063.   Sommer  P81.     Müseler   49.1/43a.
............................................................................................................................................... Kleine Kratzer, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

1274 Zinnmedaille 1847 (H. Lorenz) zur Teuerung und Hungersnot 1846-1847 in Halle an der Saale. Familie  am  Tisch  mit 
leeren Schüsseln. / Familie vor mit Getreide beladenem Wagen,  dahinter  Felder  mit  Getreidehaufen  und  Blick  auf 
Marienkirche und Roten Turm. 42 mm. 27,64 g. Wurzbach 3508. Brettauer 2050. ........................................ Vorzüglich 50,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1275 Bronzemedaille 1847 (K. Fischer) auf  Alexander  von  Humboldt  zum  Erscheinen  des  1. Bandes "Kosmos".  Kopf 
rechts. /  Im  Früchtekranz,  die  Wissenschaft  beim  Entschleiern  der  Natur,  außen  Tierkreis.     63 mm.     172,5 g. 
Brettauer 530. Fonrobert 5821. ....................................................................................................................... Vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1276 Bronzemedaille 1847 (Schilling bei Loos) zur elften Versammlung der deutschen Land- und Forstwirte in Kiel, gestiftet 
von den Prälaten und Gutsbesitzern der Herzogtümer Schleswig und Holstein. Ansicht des Kieler Hafens mit Schiffen, 
darüber Schriftband mit Paarreim, unten Schriftband mit Datum. /  Schrift in neun Zeilen zwischen Eichen- und Ähren-
zweig mit den Wappen der Herzogtümer. 50 mm. 61,99 g. Lange -. ............................................................. Sehr schön 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1277 Bronzemedaille 1848 (K. Fischer in Berlin). Silberne Hochzeit.  Doppelporträt rechts des Königs und seiner Gemahlin, 
Elisabeth  Luise  von  Bayern. /  Auf  Felsblock  sitzender  Genius,  in  der  Linken  ein  Bogen,  mit  der  Rechten  den 
gefesselten Satan niederdrückend. 51 mm. 78,22 g. Marienburg 4245. Witt. 2824. ...................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1278 Einseitige Bronzemedaille 1849 (K. Fischer in Berlin) auf seine Gemahlin,  Elisabeth  Luise  von  Bayern.  Deren  Kopf 
links mit Diadem. 35 mm. 19,59 g. Marienburg 4271 ("1840"). Witt. 2825...................................................... Vorzüglich 40,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1279 Bronzemedaille 1850 (K. Fischer in Berlin)  zum Begräbnis von Friedrich Wilhelm, Graf von Brandenburg, preußischer 
General und Staatsmann, Sohn König Friedrich Wilhelms II. aus seiner morganatischen  Ehe  mit  Sophie  Gräfin  von 
Dönhoff. Kopf links. / Der Graf mit Steuerruder an einer Säule, gefaßt von einem Engel mit  Posaune,  im  Hintergrund 
schwebender Engel mit Lorbeerkranz. 50 mm. 56,52 g. Marienburg 7637................... Kleine Flecke sonst vorzüglich 60,-

1280 Bronzemedaille o.J. (1851, C. Pfeuffer bei Loos) zur Huldigung  von  Hohenzollern.  Kopf  rechts. /  Kroninsignien  und 
Wappen  Preußen  auf  Eisernem  Kreuz,  herum  die  Wappen  der  Provinzen  auf  Ordenskette.    42 mm.    29,36 g. 
Marienburg 4218a (Zinn). Sommer P88. ......................................................................................................... Vorzüglich 80,-

1281 Bronzemedaille o.J. (1851, C. Pfeuffer bei Loos)  zur Huldigung von Hohenzollern.   Kopf  rechts. /  Kroninsignien  und 
Wappen  Preußen  auf  Eisernem  Kreuz,  herum  die  Wappen  der  Provinzen  auf  Ordenskette.    30 mm.    15,49 g. 
Marienburg 4220a (Zinn). ............................................................................... Kl. Fleck sonst vorzüglich - prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1282 Silbermedaille 1851 (C. Pfeuffer bei Loos) zur Huldigung von Hohenzollern. Kopf rechts. /  Königsadler mit Brustschild 
Hohenzollern. 31 mm. 14,65 g.  Marienburg 5560. Sommer P87. .................................... Fleckige Tönung, vorzüglich 80,-

1283 Bronzemedaille 1851 (C. Pfeuffer bei Loos) zur Huldigung von Hohenzollern.    Kopf  rechts. /  Königsadler  mit  Brust-
schild Hohenzollern. 31 mm. 17,05 g.  Marienburg 5561. Sommer P87. ................................. Vorzüglich - prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1284 Bronzemedaille 1851 (Heinrich Bubert bei Loos) zur Enthüllung des Denkmals von Rauch auf Friedrich den Großen in 
Berlin, Unter den Linden. Doppelporträt der Könige Friedrich Wilhelm III. und IV. rechts. / Ansicht des Reiterstandbilds 
61 mm. 126,65 g.  Marienburg 4250. ....................................................................................Vorzüglich - Stempelglanz 150,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1285 Bronzemedaille 1851 (A. Mertens/H. Bubert). Enthüllung des Reiterstandbilds Friedrichs des Großen  in  Berlin,  Unter 
den Linden. Kopf links des Bildhauers, Christian Rauch. / Ansicht des Denkmals. 61 mm. 119,5 g.  Marienburg 7760.
....................................................................................................................................................................... Vorzüglich+ 120,-

1286 Nickelmedaille 1851 (Wruck) zum 500jährigen Bestehen der Schützengilde Königsberg.  Brustbild  des  Hochmeisters 
Winrich von Knyprode von vorn links. /  Schrift  (vertieft)  in  sechs  Zeilen.   35 mm.   8,29 g.    Marienburg  2700 (Ag). 
Slg. Peltzer -. ......................................................................................................................An Öse mit Ring, vorzüglich 50,-

1287 Bronzemedaille 1853 (W. Kullrich). Vermählung der Prinzessin Anna, Tochter des Prinzen Karl, mit Friedrich Landgraf 
von Hessen. Doppelportrait des Brautpaars rechts. / Hymen beim Geleiten des Prinzen zur sitzenden  Prinzessin,  vor 
dieser der preußische Adler, hinter jenem  der  hessische  Löwe.   51 mm.   61,1 g.   Marienburg  4286.   Sommer  K7. 
Schütz -. .......................................................................................................................................................... Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1288 Bronzemedaille 1853 (W. Kullrich) zur Vollendung des Mausoleums auf  Fürst  Blücher  von  Wahlstatt.  Dessen  Kopf 
links. / Ansicht des Denkmals in Krieblowitz (Schlesien).  51 mm.  59,87 g.  Marienburg 7633 (Ag).  Fried./Seger 3706. 
Sommer K8.............................................................................................................................................. Fast vorzüglich 80,-

1289 Bronzemedaille 1854  (L. Wiener).   Preis  für  den  Kunst-  und  Gewerbefleiß.  Bienenkorb  auf  Postament,  dahinter 
Lokomotive, Dampfschiff und andere Handels- und Gewerbeobjekte./ Ansicht der Porta Nigra in Trier. 50 mm. 45,92 g
........................................................................................................................................................................ Sehr schön 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1290 Bronzemedaille 1855 (W. Kullrich nach L. Rosenfelder) zum 600jährigen Bestehen  von  Königsberg. Brustbild  rechts 
im runden Medaillon, herum die oktogonalen Medaillons früherer  Herrscher  in  Königsberg,  unten  die  Wappen  des 
Deutschen Ordens und Preußens. / Stadtansicht mit Pregel im Rahmen, darauf Adler, unten die drei Stadtwappen auf 
Eichenzweigen. 62 mm. 117,58 g.  Marienburg 2703. Sommer K14. ............................................................. Vorzüglich 150,-
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Friedrich Wilhelm IV. 1840 - 1861 

1291 Bronzemedaille 1855  (W. Kullrich  bei  Loos)   zur  Enthüllung  der   Denkmäler   von  Rauch  auf  York,  Blücher  und 
Gneisenau in Berlin. Dreifaches Kopfbild der Feldherren rechts, außen Szenen aus  den  Befreiungskriegen. /  Ansicht 
der Standbilder,  im  Abschnitt  Adler  zwischen  Entstehungsjahren.   62 mm.   111,88 g.    Friedensburg/Seger  3709. 
Sommer K15.................................................................................................................................................... Vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1292 Bronzemedaille 1856  (W. Kullrich  bei  Loos)  auf  den  Berliner  General - Polizeidirektor  Carl  Ludwig  Friedrich  von 
Hinckeldey. Kopf links. / Sitzende Berolina mit erhobenem Eichenkranz. 42 mm. 33,27 g. Sommer K18. Wurzb. 3702.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

1293 Bronzemedaille 1858 (W. Kullrich)  zur  Fertigstellung  der  1000. Lokomotive  der  Fabrik  Borsig.   Doppelporträt  des 
Firmengründers und seines Sohnes rechts. /   Die  Lokomotive  "Borussia" rechts.   37 mm.   21,29 g.   Sommer  K25. 
Hasselmann 102-VIII. .................................................................................................... Hksp., sehr schön - vorzüglich 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1294 Bronzemedaille 1860 (W. Kullrich). 600 Jahre Stadt Dirschau bei Danzig. Herzog  Sambor  von  Pommern  mit  Fahne 
und Greifenschild.  /  Tafel mit der die Weichsel überquerenden Eisenbahnbrücke der Strecke Berlin-Königsberg (über 
Küstrin – Landsberg – Schneidemühl - Konitz,  Königlich  Preußische  Ostbahn),  oben  Medaillon des Königs mit dem 
Kronprinzen, unten der preußische Adler. 51 mm. 56,65 g. Marienburg 2683. Sommer K32. ...................... Sehr schön 50,-

1295 Ovale Silbermedaille 1861 (unsigniert, W. Kullrich) zu seinem Begräbnis.  Kopf  rechts. /  Gekröntes  Monogramm  mit 
Sterbedatum (graviert). 20/16 mm. 2,55 g. Sommer -.................... Mit angeprägter Öse, schöne Tönung, vorzüglich 50,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1296 Bronzierte Eisenhohlgußplakette o.J. (unsigniert).   Kopf  links,  außen  Lorbeerkranz. /  Rs.  Anhängevorrichtung  und 
vertiefte Schrift: GESETZLICH - 3821 - GESCHÜTZT und Krone. 179 mm.  515 g. ..............Etwas fleckig, vorzüglich 50,-

1297 Bronzemedaille o.J. für Bezirksvorsteher  der  Stadt  Berlin.  Stadtschild. /  Schrift im  Eichenkranz.   36 mm.   23,89 g.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

1298 Silbermedaille o.J. (Fischer/Jachtmann).  Prämie der Akademie der Künste. Kopf rechts. / Sitzende Minerva mit Griffel 
und Pergament, vor ihr Postament mit antiker Lampe und Pfeiler mit Eule. 47 mm. 50,95 g. Marienbg. - (Rs. wie 4175)
.....................................................................................................Dunkle Tönung, kleine Schadstelle, fast vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1299 Bronzemedaille o.J.  (Loos).  PERMANENTE CENTRAL AUSSTELLUNG VON MUSTERN U. MODELLEN - FÜR DIE 

TEXT :  INDUSTRIE   IN   BERLIN;   an   einem   Postament   sitzende   Abundantia.  //   Eichenkranz,   darin :   FÜR / 
VORZÜGLICHE / LEISTUNGEN. 51 mm. 65,21 g.......................................................................................... Vorzüglich 40,-

1300 Bronzemedaille o.J. (E. Weigand) der Gartenbaugesellschaft zu Berlin. Kopf der Flora links./ Eichenkranz im Perlkreis 
51 mm. 57,19 g. Sommer W110...................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1301 Silbermedaille o.J. (Kullrich (?) und Paul Spindler, Danzig). Ehrenpreis für landwirtschaftliche Leistungen. Preußischer 
Adler  mit  Königsmonogramm. /  Schrift  in  fünf  Zeilen  im  Lorbeerkranz.    40 mm.    25,43 g.    Marienburg -.
..................................................................................................................Schöne Tönung, kl. Randfehler,  vorzüglich 75,-

1302 Silbermedaille o.J. (Kullrich?). Preis der Landwirtschaftskammer für Westpreußen.  Preußischer Adler. /  Schrift in fünf 
Zeilen im Lorbeerkranz. 40 mm. 25,55 g. Marienburg -. .......................... Schöne Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1303 Silbermedaille o.J. (W. Kullrich). Preis der Landwirtschaftskammer für Ostpreußen.   Junge  Bäuerin  im  Geflügelhof. / 
Preußischer Adler. 43 mm. 30,89 g. Sommer K156................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 80,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1304 Bronzemedaille o.J. (W. St. H. bei Lauer).   Preis  der  Landwirtschaftskammer  für  Ostpreußen  für  langjährige  treue 
Dienste. Junge Bäuerin mit Sichel und Ähren zwischen Stier und Schafen auf einem Feld. // Schrift  in  vier  Zeilen  im 
Lorbeerkranz. 42 mm. 30,04 g. ..................................................................................................An Tragöse, vorzüglich 50,-

 

1305 Silbermedaille o.J. (1865-1870, E. Weigand)  der  Berliner  Pferdelotterie.  Stadtschild  mit  Mauerkrone. /  Familie  mit 
Pferd, Lotterietrommel  und  Losen.   42 mm.   5,3 mm stark.    67,91 g.   Marienburg  6374.   Sommer  W111.
...................................................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1306 Bronzene Verdienstmedaille o.J. (nach 1866, unsigniert) für die  Provinz  Hannover. FÜR  FLEISS  UND  GESCHICK, 

sitzende weibliche Gestalt mit Zirkel und Tafel,  umgeben von Symbolen aus Kunst und Gewerbe. /  Provinzialwappen 
auf preußischem Adler. 37 mm. 18,28 g. ................................................................................. Im Orig.-Etui, vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1307 Silbermedaille  o.J.  ( um 1885,  K. Schwenzer  nach  R. Pohle )    der  Gesellschaft  für  Erdkunde  in  Berlin  auf  den 
Geographen Carl Ritter. Dessen  Kopf  links. /  Stehende  Terra,  den  vor  ihr  knienden  Wanderer  mit  Lorbeerkranz 
versehend, im Abschnitt in zwei Zeilen :  PERVESTIGATORI  TERRARUM.    60 mm.   116,22 g.   Brettauer  977 (Æ). 
Klein 77.................................................................................................................................................... Fast vorzüglich 200,-

 

1308 Einseitige Silberblechplakette o.J. (um 1897, Lauer, Nürnberg).   Brustbild  von  vorn  rechts  in  Uniform  vor  Lorbeer-
zweigen. 55/38 mm. 8,36 g. ..............................................................................................................Mattiert, vorzüglich 30,-

 

1309 Bronzemedaille 1849 (W. Kullrich) zur Niederwerfung des badischen Aufstandes durch  die  preußischen  Heere. Kopf 
rechts als Prinz und Oberbefehlshaber der Armee. / Der  Erzengel  Michael  beim  Vernichten  des  Drachens. 51 mm. 
62,4 g. Menadier 443. Sommer K2.................................................................................................................. Vorzüglich 60,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1310 Zinnmedaille 1849 (unsigniert) zur Niederwerfung des badischen Aufstandes durch die preußischen Heere.  Der Prinz 
zu Pferd links, hinten  stürmende  Kavallerie. /  Der  preußische  Adler  auf  Armaturen,  darüber  W  im  Lorbeerkranz. 
41 mm. 22,76 g. Marienburg 4408. ...........................................................................................Sehr schön - vorzüglich 40,-

1311 Silbermedaille 1854 (Bubert/Schilling bei Loos) zur  Einweihung  des  Rhein-Mosel-Kanals,  gewidmet  von  der  Stadt 
Koblenz.   Doppelporträt links als Kronprinz mit seiner Gemahlin. /  Der Flußgott des Rheins und die Najade der Mosel 
nebeneinander sitzend, im Abschnitt Stadtwappen.. 43 mm. 28,54 g. Slg. Henckel 5039. ... Feine Tönung, vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1312 Bronzemedaille 1857 (K. Fischer) zu seinem Dienstjubiläum. Kopf links./ Wilhelm, als  römischer  Feldherr  auf  einem 
Felsen stehend, bei seiner Krönung durch Pallas von der ausgestreckten Rechten des auf einem Adler schwebendem 
Mars. 44 mm. 43,06 g. Forrer II-99.......................................................................................................... Fast vorzüglich 60,-

1313 Bronzemedaille o.J. (1857, F. Staudigel bei Loos) zu  seinem  Dienstjubiläum.   PRINZ  VON   PREUSSEN,  Brustbild 
links. / Lorbeer- und Eichenkranz, im leeren Feld eine Tintenziffer. 39 mm. 24,82 g. .................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1314 Einseitiger Kupferabschlag 1861 (A.) der  Vorderseite  zum Krönungstaler 1861.  Doppeltes  Brustbild  des  gekrönten 
Königspaars im Krönungsornat rechts. 35 mm. 14,3 g. .................................................................................. Vorzüglich 50,-

1315 Silbermedaille 1861 (C. Pfeuffer) zur  Krönung  in  Königsberg.  Doppeltes  Brustbild  des  gekrönten  Königspaars  im 
Krönungsornat rechts. / Kroninsignien und  Wappen  auf  Eisernem  Kreuz,  herum  Provinzwappen  auf  Ordenskette. 
42 mm. 29,8 g. Marienburg 2588. Sommer P94. ............................................................................................ Vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1316 Bronzemedaille 1861 (unsigniert, C. Pfeuffer)  zur Krönung in Königsberg.  Doppeltes Brustbild des gekrönten Königs-
paars im Krönungsornat rechts. /  Kroninsignien und Wappen auf Eisernem Kreuz, herum Provinzwappen auf Ordens-
kette. 31 mm. 10,97 g. Marienburg 2590......................................................................................................... Vorzüglich 30,-

1317 Medaille 1861 (Gelbmetall, unsigniert, Pfeuffer). Krönungsmedaille.   Doppeltes  Brustbild  des  Königspaars  rechts. / 
Kroninsignien  mit  Wappen  Preußen  auf  dem  Eisernen  Kreuz,   herum  Wappenkranz  mit  Ordenskette.    31 mm. 
Marienburg 2590. ...............................................................................................................An Öse mit Ring, vorzüglich 70,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1318 Medaille 1861 (Gelbmetall, unsigniert, Pfeuffer). Miniatur der Krönungsmedaille.  Doppeltes Brustbild des Königspaars 
rechts. /  Kroninsignien mit Wappen Preußen auf dem Eisernen Kreuz, herum Wappenkranz mit Ordenskette.  16 mm. 
Marienburg 2591. .......................................................................An Öse mit Ring und Knopflochschleife, vorzüglich 40,-

1319 Silbermedaille 1861 (C. Pfeuffer)  zu seiner Krönung in Königsberg.   Kopf  rechts. /   Kroninsignien  und  Wappen  auf 
Eisernem Kreuz, außen die Wappen der Provinzen auf Ordenskette.   42 mm.  28,11 g.  Menadier 446.  Sommer P95.
.................................................................................................................... Gestopftes Loch, Patina, Rdf., sehr schön 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1320 Zinnmedaille 1861 (W. Kullrich) zur Krönung in Königsberg. Doppelporträt des Königspaars links. /  Kroninsignien und 

Orden zwischen Lorbeerzweigen. 30 mm. 10,63 g. Marienburg 2593. Sommer K36. ..............Sehr schön - vorzüglich 30,-

1321 Bronzemedaille 1861 (Staudigel/Fischer) zur Krönung in Königsberg. Doppelporträt des gekrönten Königspaars rechts 
im Hermelin. /  Das thronende Königspaar, unten Pinienzaun und kniende Borussia mit  preußischem  Adler.   43 mm. 
30,44 g. Marienburg 2597. Forrer V-668. ..................................................................................Sehr schön - vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1322 Zinnmedaille 1861 (unsigniert) zur Krönung in Königsberg.  Doppelporträt  des  Königspaars  rechts. /  Schrift  in  acht 

Zeilen zwischen Eichen- und Lorbeerzweig. 46 mm. 19,6 g. Marienburg 2598. ............................................. Vorzüglich 50,-

1323 Zinnmedaille 1861 (unsigniert)  zur Krönungsfeier in Königsberg.  Gekröntes  Brustbild  rechts  im  Mantel. /  Schrift  in 
sechs Zeilen im Lorbeer- und Eichenkranz. 46 mm. 30,39 g. ........................................................................ Sehr schön 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1324 Zinnmedaille 1861 (unsigniert) zur Krönungsfeier in Königsberg. Der König stehend im Krönungsornat mit  Zepter  vor 
Tisch mit Krone auf Kissen. / Schrift in sechs Zeilen im Eichenkranz. 40 mm. 19,3 g. Slg. Henckel 3924.... Sehr schön 30,-

1325 Messingmedaille  1861  (Winter)  zur  Krönung  in  Königsberg.  Doppeltes  Brustbild  des  gekrönten  Königspaars  im 
Krönungsornat rechts. / Schrift in fünf Zeilen. 33 mm. 12,43 g. ..........................................................Hksp., sehr schön 20,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1326 Bronzemedaille  1865  (Jacques  und  Leopold  Wiener)   zum  50jährigen  Bestehen  der  preußischen  Rheinprovinz. 
Dreifaches Porträt der Könige Fr. Wilhelm III., Friedrich Wilhelm IV. und Wilhelms I. links. /  Ansicht des Rathauses zu 
Aachen. 70 mm. 134,08 g. Menadier 61. Reinecke  (Abtei Kamp) 152. Forrer VI-488. .......... Vorzüglich - prägefrisch 125,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1327 Zinnsteckmedaille  1866  (V. König)   auf   die   siegreichen   Schlachten   Preußens   gegen   Österreich  und  dessen 
verbündeten deutschen Staaten. Thronende Borussia. /  Adler auf Throphäen im Eichenkranz. Einlage: acht kolorierte 
Blätter mit Schlachtdarstellungen, rückseitig jeweils die Beschreibung. ca. 61 mm. ...................................... Vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1328 Bronzemedaille 1868 (E. Weigand) auf Christian Gottfried Ehrenberg.  Dessen  Kopf  rechts. /  Schrift  in  acht  Zeilen, 
dazu Datum im Abschnitt. 62 mm. 117,1 g. Brettauer 298. Sommer W3............................................Patina, vorzüglich 80,-

 

 

 

 

 

 



TEMPELHOFER MÜNZENHAUS 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     146. Auktion   23. April 2015 

56 

 

 

 

 

 

Wilhelm I. 1861 - 1888 

1329 Zinnmedaille  1870  (unsigniert)   auf  den  Feldzug  gegen  Frankreich.   Brustbild   des   Königs,   umgeben  von  den 
Brustbildern des Kronprinzen,  des Prinzen Friedrich Karl,  von Bismarcks und von Moltkes, alle in Lorbeerkränzen vor 
Schwertern, Fahnen und Adler. / Voranmarschierende Infanterie  mit  Kanone.   53 mm.   43,87 g.   Marienburg  5777.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 60,-

 

1330 Zinnmedaille 1870 (C. Mertens bei Loos) zum Andenken an die Weihnachtsbescherung 1870  im  Vereinslazarett  am 
Prenzlauer Tor von Bürgern Berlins. Doppelporträt des Königspaars rechts. / Schrift  in  elf  Zeilen.   42 mm.   30,09 g. 
Marienburg 5817. ......................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 40,-

 

1331 Zinnmedaille 1870 (1871,  Drentwett  &  Peter)  zur  Kaiserproklamation.  Brustbild  rechts  mit  Kaiserkrone. /  Kriegs-
embleme, herum die Wappen der vier deutschen Königreiche und von Baden.   41 mm.   24,06 g.   Marienburg  5825.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1332 Bronzemedaille  1871  (Kullrich / Weckwerth  bei  Loos)   auf  den  Frieden  von  Versailles  und  die  Reichsgründung. 
Standgruppe der König von Preußen mit  zwölf  weiteren  deutschen  Fürsten. /  Kaiserkrone  zwischen  Palmen-  und 
Eichenkranz. 56 mm. 73,21 g. Marienburg 5820 (Ag). Sommer K71....................................Vorzüglich - Stempelglanz 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1333 Zinnmedaille 1871 (C. Graf, Hamburg) auf den Frieden von Versailles und die Reichsgründung. Kopf  des  Kaisers  im 
Eichenkranz unter Kaiserkrone. / Sitzende geflügelte Germania unter Eiche, in der Legende die Schlachtorte.  69 mm. 
112,35 g.  Marienburg 5836. ................................................................................................................... Fast vorzüglich 50,-

 

1334 Zinnmedaille 1871(C. Graf, Hamburg) auf den Frieden von Versailles und die Reichsgründung. .Kopf  des  Kaisers im 
Eichenkranz unter Kaiserkrone. / Sitzende geflügelte Germania unter Eiche, in der Legende die Schlachtorte.  69 mm. 
113,38 g.  Marienburg 5836. .......................................................................................................................... Sehr schön 35,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1335 Silbermedaille 1871 (J. Lorenz, Hamburg)  auf die Reichsgründung.  Brustbild des Kaisers im Krönungsornat von vorn 
links. / Sitzende geflügelte Germania. 57 mm. 86,51 g. Marienburg 5843...Feine Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 300,-

1336 Bronzemedaille 1871 (Brehmer) auf den Frieden von Versailles. Kopf von vorn rechts. / Säule aus Gewehren, bedeckt 
mit der Kaiserkrone, herum Armaturen und Strahlen mit Angaben des Kriegsgeschehens 1870-71.   40 mm.   32,31 g. 
Marienburg 5848. ............................................................................................................................................ Vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1337 Zinnmedaille 1871 (1880, W. Kullrich) auf die Reichsgründung.  Kopf rechts. / Thronende Germania zwischen Viktoria 

und Pax. 84 mm. 288,8 g. Sommer K98. ....................................................................................................... Sehr schön 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1338 Silbermedaille 1871 (W. Kullrich nach A. Wolff und R. Siemering) auf den Einzug in Berlin. Brustbild rechts. / Sitzende 
Germania zwischen Alsatia  und  Lotharingia, herum Auszug und Einzug der siegreichen Krieger.   85 mm.   249,52 g. 
Marienburg 5868. Sommer K72. .............................................................. Schöne Tönung, vorzüglich - Stempelglanz 750,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1339 Bronzemedaille 1871 (E. Weigand/A. Mertens bei Loos) zur Enthüllung des Reiterstandbilds  für  seinen  Vater,  König 
Friedrich Wilhelm III., vor  dem  Alten  Museum  in  Berlin.  Kopf  rechts. /  Ansicht  des  Denkmals.   61 mm.   99,43 g. 
Marienburg 6207 (Ag). Sommer W12....................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1340 Einseitiges  versilbertes  Bronzeabzeichen,  Hüftbild  des  Herzogs  Albrecht  mit  geschultertem  Schwert,  nach  dem 
beschrifteten Orig.-Täschchen  1873-1874 von dem Königsberger Studenten A. Memens als Mitglied des Corps Baltia 
getragen. 31/26 mm. 2,09 g. ........................................................................................................................... Vorzüglich 30,-

1341 LOT von zwei Stickabzeichen o.J. (um 1900,  Aluminium vergoldet,  unsigniert)  unterschiedlicher  Größe  für  Königs-
berger Studenten, beide in der Form eines Hüftbilds des Herzogs Albrecht mit geschultertem Schwert. ...... Vorzüglich 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1342 Versilberte Bronzemedaille 1875 (W. Kullrich)  auf die Internationale Gartenbauausstellung in Köln.  Kopf der Kaiserin, 

Augusta von Sachsen-Weimar, rechts. / Schrift in sechs Zeilen im Eichenkranz.  41 mm.   35,99 g.   Marienburg 6116. 
Sommer K80.  Weiler 2599. ................................................................................................................Patina, vorzüglich 30,-

 

1343 Bronzemedaille 1875 (W. Kullrich) auf  die  Gewerbeausstellung  der  Provinz  Preußen  in  Königsberg.  DEM  FORT-
SCHRITT IM GEWERBE, sitzende Stadtgöttin mit erhobenem Lorbeerkranz  zwischen  Kessel,  Kanne  und  Eule,  im 
Abschnitt die Wappen des Deutschen Ordens und von Preußen auf  Lorbeerzweigen. /  Schwebender  Adler  auf  Bild 
mit der Ausstellungshalle, unten die drei Stadtwappen auf Eichenzweigen. 42 mm. 32,71 g.  Marienburg -.  Sommer -.
....................................................................................................................................................................... Vorzüglich+ 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1344 Zinnmedaille 1875 (W. Kullrich) auf die Gewerbeausstellung der Provinz Preußen in Königsberg.  Sitzende Stadtgöttin 
mit erhobenem Lorbeerkranz zwischen Kessel und  anderen  Gewerbeerzeugnissen,  im  Abschnitt  die  Wappen  des 
Deutschen Ordens und von Preußen auf Lorbeerzweigen. / Schwebender  Adler  auf  Bild  mit  der  Ausstellungshalle, 
unten die drei Stadtwappen auf Eichenzweigen. 42 mm. 22,79 g. Marienburg 2707. Sommer K77. ............. Vorzüglich 50,-
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Wilhelm I. 1861 - 1888 

1345 Bronzemedaille 1877 (1879, K. Schwenzer) auf seinen Einzug in Straßburg.   Thronender  Kaiser. /  Stehende  Stadt-
göttin  im  Tor,  hinter  ihr  das  Münster  zu  erkennen.   60 mm.   98,94 g.   Marienburg  6125.   Forrer  V-437.
.....................................................................................................................................Kl. Rdf., sehr schön - vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1346 Vergoldete Bronzemedaille 1877 (unsigniert) zur Erinnerung an  seine  Anwesenheit  in  Düsseldorf.  Kopf  rechts  im 
Medaillon auf der Brust des Reichsadlers. / Schrift in fünf Zeilen im Eichenkranz.   41 mm.   35,8 g.  Marienburg 6127.
.......................................................................................................................................................... Kl. Rdd., vorzüglich 30,-

1347 Versilberte Bronzemedaille 1877 (unsigniert) zur Erinnerung an  seine  Anwesenheit  in  Düsseldorf.  Kopf  rechts  im 
Medaillon auf der Brust des Reichsadlers. / Schrift in fünf Zeilen im Eichenkranz.   41 mm.  35,91 g.  Marienburg 6127 
(Neugold)........................................................................................................................................... Kl. Rdf., vorzüglich 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1348 Goldmedaille 1878 (unsigniert, E. Weigand) zur Erinnerung an das  hödelsche  Attentat  in  Berlin.  Goldene  Prämien-
medaille. Initiale W unter Königskrone. / Schrift in zwei Zeilen im Eichenkranz. 29 mm. 20,75 g. Marienburg 6133 (Ag). 
Im Originaletui. ...............................................................................................................................................Prägefrisch 1.500,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1349 Silbermedaille 1878 (E. Weigand) zur Erinnerung an das hödelsche Attentat in Berlin. Kopf  rechts. /  Schrift  in  sechs 
Zeilen im Lorbeerkranz. 31 mm. 14,32 g. Marienburg 6131. Sommer W28. ........................... Feine Patina, vorzüglich 100,-

1350 Silbermedaille 1878 (E. Weigand) zur Erinnerung an das hödelsche Attentat in Berlin. Kopf  rechts. /  Schrift  in  sechs 
Zeilen im Lorbeerkranz. 31 mm. 14,4 g. Marienburg 6131. Sommer W28. ....................... Schöne Tönung, vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1351 Bronzemedaille 1878 (E. Weigand) zur Erinnerung an das hödelsche Attentat in Berlin. Kopf rechts. / Schrift  in  sechs 
Zeilen im Lorbeerkranz. 31 mm. 14,48 g. Marienburg 6132. Sommer W28. .................................................. Vorzüglich 60,-

1352 Zinnmedaille 1878 (E. Weigand) zur Erinnerung an das hödelsche Attentat  in  Berlin.  Kopf  rechts. / Schrift  in  sechs 
Zeilen im Lorbeerkranz. 31 mm. 10,18 g. Marienburg 6132 (Br.). Sommer W28. .......................................... Vorzüglich 50,-




